

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي بَدَأَ خَلْقَ الْإِنْسَانِ مِنْ طِينٍ ثُمَّ عَلَّمَهُ رُبُوبًا ثُمَّ جَعَلَ مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ حُكْمًا وَإِسْرَافًا وَأَخْرَجَهُ مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِلَى يَوْمِ يُنْفَخُ الْأَسْفُلُ لِلرَّحْمَنِ وَالرَّحِيمِ رَبِّ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ وَالْعَرْشِ الْعُلِيِّ رَبِّ السَّمَاءِ الْمُرْتَفَعِ رَبِّ السَّمَاءِ السُّعْيُودِ رَبِّ السَّمَاءِ السُّعْيُودِ رَبِّ السَّمَاءِ السُّعْيُودِ رَبِّ السَّمَاءِ السُّعْيُودِ

انجمن احمدیہ

● روہ ۳۱ مارچ - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفر العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہرے کر طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

● روہ ۳۱ مارچ - حضرت سیدہ ام مظفر امیر ماجہ مدظلہا العالی کی طبیعت گزشتہ کئی روز سے بہت ناما سازوی۔ اب عام طبیعت لفظہ تالی بہتر ہے۔ انجانب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں برکت ڈالے آمین

● محترم ملک غلام نبی صاحب جو نہایت مخلص احمدی بزرگ ہیں۔ چند روز سے بوجہ شدید عیال کی مہنت مٹھڑی سہیل ہوا اور ان میں داخل ہیں۔ محترم ملک صاحب کے فرزند امیر جزل اختر حسین ملک صاحب اور ریگنڈ بر عبد العالی ملک صاحب دو ذل کھائی آپ کی صحت یابی کے لئے انجانب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

● روہ ۳۱ مارچ - محرم شیخ ذوالحق صاحب آت ایم۔ این سندھ بھٹک ڈانڈہ صاحبہ محترمہ گزشتہ کئی روز سے بیمار ہیں۔ انجانب جماعت ان کی شفا کے لئے دعا فرمائیں۔

نازعہ الامحی مسجد مبارک میں لگی

انجانب کی اطلاع کے سنے اعلان کی جاتا ہے کہ نازعہ الامحی ۱۰ ذوالحجہ ۱۴۰۱ھ کو پراول مسجد مبارک میں ہوگے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایڈہ اللہ تعالیٰ بفر العزیز نے اس کے لئے عزم و وقت مقرر فرمایا ہے۔ تمام انجانب کو وقت کی پابندی کرنی چاہیے۔
ذوالحجہ و اشرفی

تعلیم الاسلام ہائی سکول نیسے

صغیر و عیالات
تیم الاسلام ہائی سکول روہہ نیشنل
تعالیٰ موسومہ ہائی سکول تیسلیت
کے بعد ۱۶ اپریل بروز ہفتہ
کھلے گا۔ البتہ جماعت دوم کے طلبہ
۱۹ اپریل کو حاضر ہونگے۔
دینا مشری

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۰ ۵۵

۱۳۸۵ھ کی ۱۳۷۹ھ

۵ نومبر ۲۰۱۹ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ دنیا چند روزہ ہے خدا شناسی کی طرف جلد قدم اٹھانا چاہیے

جو خدا کی طرف صدق و وفا سے قدم نہیں اٹھاتا اس کی دعا کھلے طور پر قبول نہیں ہوتی

"یہ دنیا چند روزہ ہے اور ایسا مقام ہے کہ آخرت ہے۔ اندر ہی اندر اس کا فنا کا سامان لگا ہوا ہے وہ اپنا کام کر رہا ہے مگر خبر نہیں ہوتی۔ اس لئے خدا شناسی کی طرف جلد قدم اٹھانا چاہیے۔ خدا تعالیٰ کا مزا سے آتے جو اسے شاکت کرے اور جو اس کی طرف صدق و وفا سے قدم نہیں اٹھاتا۔ اس کی دعا کھلے طور پر قبول نہیں ہوتی اور کوئی نہ کوئی حصہ تارکی کا اسے لگہ ہی رہتا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ کی طرف ذرا سی حرکت کر دے تو وہ اس سے زیادہ تمہاری طرف حرکت کرے گا لیکن اول تمہاری طرف حرکت کا ہونا ضروری ہے۔ یہ مداخلت کہ بلا حرکت کئے اس سے کسی قسم کی توقع رکھی جاوے۔ یہ سنت اللہ اسی طریق سے جاری ہے کہ ابتدا میں انسان سے ایک نعل صادر ہوتا ہے پھر اس پر خدا تعالیٰ کا فعل تیسیرہ نظر ہو جاتا ہے۔ اگر ایک شخص اپنے مکان کے مل دروازے بند کر دے گا تو یہ بند کرنا اس کا فعل ہو گا خدا تعالیٰ کا فعل اس پر یہ ظاہر ہو گا کہ اس مکان میں اندھیرا ہو جاوے گا لیکن انسان کو اس کو چہ میں پڑ کر صبر سے کام لینا چاہیے۔

بعض لوگ شکایت کرتے ہیں کہ ہم نے سب نیکیاں کیں، نماز بھی پڑھی، روزے بھی رکھے، صدقہ خیرات بھی دیا، مجاہدہ بھی کیا، مگر ہمیں وصول کچھ نہیں ہوا۔ تو ایسے لوگ حقیقی اذی ہوتے ہیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی ربوبیت پر ایمان نہیں رکھتے اور تم انہوں نے سب اعمال خدا تعالیٰ کے لئے کئے ہوتے ہیں۔ اگر خدا تعالیٰ کے لئے کوئی فعل کیا جاوے تو یہ ممکن نہیں ہے کہ وہ ضائع ہوا اور خدا تعالیٰ اس کا اجر ہی زندگی میں نہ دیوے۔ اسی وجہ سے اکثر لوگ شکوک و شبہات میں رہتے ہیں اور ان کو خدا تعالیٰ کی مستی کا کوئی پتہ نہیں چکنا کہ ہے بھی کہ نہیں ایک پارچہ سلا ہوا ہو تو انسان جان لیتا ہے کہ اس کے سینے والا ضرور کوئی ہے۔ ایک گھڑی وقت دیتی ہے۔ اگر جھگل میں بھی انسان کو مل جاوے تو وہ خیال کرے گا کہ اس کا بنانے والا ضرور ہے۔ پس اسی طرح خدا تعالیٰ کے افعال کو دیکھو کہ اس نے کس کس قسم کی گھڑیاں بنا رکھی ہیں اور کیسے کیسے عجاظت قدرت ہیں۔ ایک طرف تو اس کی ہستی کے عقلی دلائل ہیں۔ ایک طرف نشانات ہیں وہ انسان کو منوادیتے ہیں کہ ایک عظیم شان قدر تامل والا خدا موجود ہے۔ وہ پہلے اپنے بگڑید پر اپنا ارادہ ظاہر فرماتا ہے اور یہی بھاری شے ہے جو انبیاء لاتے ہیں اور جس کا نام پیشگوئی ہے۔ ایک انسان کا خدا کا کیوڑہ بنا کر دکھاوے تو اس کی نظیر دوسرے بھی کوک دکھادیتے ہیں۔ اور اسے سچی زمین شمار نہیں کی جاتا۔ مگر پیشگوئی کا میدان وسیع ہے۔ اس کی نظیر سید کرنا انسان کا کام نہیں ہے۔" (ملفوظات جلد ۱۲ ص ۱۷۱)

روزنامہ اہل سنت

روزنامہ اہل سنت

الزام تراشی

(۱) یہ ایک مسئلہ بات ہے کہ جب کسی کوئی بندہ حق دین کی خدمت کے لئے کھڑا ہو جائے۔ جہاں بعض لوگوں نے اس کا ساتھ دیا ہے وہاں بعض دوسرے لوگوں نے اس کی مخالفت کا بیڑا بھی اٹھایا ہے۔ چنانچہ یہ سلوک ان لوگوں کے ساتھ نمایاں اور خصوصیت کے ساتھ ہوتا ہے جو اللہ تعالیٰ کے نام پر خدمت دین کے لئے کھڑے ہوتے رہتے ہیں۔ قرآن کریم میں اس کی دافر شہادت موجود ہے اور اللہ تعالیٰ نے اس اصول کو جاریا بیان فرمایا ہے۔ ایک جگہ تو حوات جماعت لفظوں میں اس کا اظہار کیا ہے۔ اور صحابہ کرام کے طرز عمل پر بھی روشنی ڈالی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

و كَذَلِكَ جَعَلْنَا لِكُلِّ نَبِيٍّ عَدُوًّا شَيَاطِينَ الْإِنْسِ وَالْجِنِّ يُوحِي بَعْضُهُمْ إِلَىٰ بَعْضٍ زُخْرُفَ الْقَوْلِ غُرُورًا
یعنی ہم نے ان لوگوں اور جنوں میں سے سرکشوں کو اسی طرح ہر ایک نبی کا دشمن بنا دیا تھا۔ ان میں سے بعض بعض کو دھوکا دینے کے لئے ان کے دل میں بڑے خیال ڈالتے ہیں۔ جو بعض دھوکے کی بات ہوتی ہے۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے نبیوں کے مخالفین کا ذکر فرمایا ہے۔ لیکن مذاہب کی تاریخ بتاتی ہے کہ یہ اصول عام ہے۔ جب کوئی شخص خدمت دین کے لئے اٹھتا ہے تو کچھ لوگوں نے اس کا ساتھ دیا ہے۔ تو کچھ اس کے دشمن بن جاتے ہیں اور اس کی مخالفت میں لگ جاتے ہیں چنانچہ بعض صحابہ کرام اور ان کے پیروں نے آج تک ہونے ہیں۔ ان کے حالات سے اس اصول کی تصدیق ہوتی ہے۔ ہمارے ملک میں حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ اور حضرت سید احمد حمید رحمۃ اللہ علیہ کی بین مثالیں موجود ہیں آج محلہ بالا میں اللہ تعالیٰ نے حق پرستوں کے مخالفین کے طرز عمل پر بھی روشنی ڈالی ہے۔ اور بتایا ہے کہ یہ مخالفین جھوٹی باتیں ایک دوسرے کے دل میں ڈالتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ان کو محسوس ہوتا ہے کہ احقاق حق کے لئے تباہ کن خیالات کی توقع ہی غالب آئے گی۔ وہ اس کو شکست نہیں دے سکیں گے۔ اس لئے وہ لاجواب ہو کر الجھلا جاتے ہیں۔ اور چھوٹے پتھروں پر اترتے ہیں۔ بلکہ جبر کے طریقے اختیار کرتے ہیں۔ چنانچہ عوام کو اشتعال دلاتے ہیں۔ حکومت کو اکستے ہیں۔ جوں جوں وہ حق پرستوں کی کامیابی دیکھتے ہیں۔ توں توں ان کی جھجھک بڑھتی جاتی ہے۔

جب یہ لوگ دیکھتے ہیں کہ بندہ حق کی تعلیم لوگوں کے دلوں پر اثر کر رہی ہے تو انہیں تاویل میں کرتے ہیں جس کے عوام بے شک نہیں۔ ایسے لوگوں کو دماغ سے کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ وہ ایسی زبان اختیار کرتے ہیں جس سے ان کی غرض صرف الزام تراشی ہوتی ہے۔ وہ بندہ حق کی تعلیم پر غور کرنا تو الگ رہا اس میں کبھی سے ڈالنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اور ان کی ذرا ذرا سی بات کو لے کر بات کا تکرار بنا کر عوام کو بے ہمت کرتے اور ان کے جذبات کو برا بھلا کرنے کے آمھوں میں خاک جھونکتے ہیں۔

(۲) ایک سخت روزہ آج کل جماعت احمدیہ کے تعلق میں بھی فرخ ادا کر رہا ہے۔ چنانچہ وہ ہر اشاعت میں "بلوہ کی سر" یا اسی قسم کے عنوان "زخرف القول" کا فریضہ ادا کر رہا ہے۔

جماعت احمدیہ کے پیشوا اور خلفائے اور اس کے لٹریچر میں بار بار اس بات کو بیان کیا گیا ہے کہ جماعت احمدیہ کی راست سے الگ ہوتی ہے۔ اور احمدیت کی تاریخ بھی اس حقیقت پر شاہد ہے۔ مگر دوسروں کی طرح یہ سخت روزہ اس قسم کے عنوان "بلوہ کی سر" یا اسی قسم کے عنوان "زخرف القول" کا فریضہ ادا کر رہا ہے۔ اور اس میں "بلوہ کی سر" یا اسی قسم کے عنوان "زخرف القول" کا فریضہ ادا کر رہا ہے۔ اور اس میں "بلوہ کی سر" یا اسی قسم کے عنوان "زخرف القول" کا فریضہ ادا کر رہا ہے۔

اس کے لئے وہ جماعت لٹریچر کے ذریعہ ہرگز حواسے لانا ہے۔ اور ان کی منافی تاویل کر کے عوام کو جماعت کے خلاف غلط تصورات دینے کی کوشش کرتے۔ حالانکہ ساری دنیا جانتی ہے کہ جماعت اب تک کی اپنی ساری زندگی میں ایک بار بھی بطور ایک سیاسی پارٹی کے عوام کے سامنے نہیں آئی۔ ہم اس جرمہ کے دانشمند ایڈیٹر سے سوال کرتے ہیں کہ کیا سیاسی پارٹیاں اپنی طرح سیاست میں حصہ لیتی ہیں۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہمیں سیاست سے کوئی واسطہ نہیں سیاست بھی زندگی کا ایک شعبہ ہے اور اسلام نے زندگی کے تمام شعبوں کے لئے رہنما اصول دیئے ہیں۔ اور ہم اسوی اصولوں کو بحران اسلام کی خدمت سمجھتے ہیں۔ ان اصولوں میں سے ایک اصول قرآن کریم کی اس تعلیم پر مبنی ہے

ان الله لا يحب الفساد — اهتدوا بشرا من القتل

اس فقرہ کی بنیاد پر ہماری تمام مشہرہ حکومت کی دفا داری کو بھی لازمی سمجھتے ہیں اور اور تمام ایسے آثار کو ختم کرنا مستند کرتے ہیں۔ جن سے بدامنی پیدا ہونے کا احتمال بھی ہو۔ ہم سچی قانون کی پابندی کو اسلام قرار دیتے ہیں۔ اور قانون شکنی کو ناجائز سمجھتے ہیں۔ اور عرض اس لئے کہ ہماری حقیقتات کے مطابق اسلام کی تعلیم ہے۔ جب کہ اوپر کی آیات سے واضح ہے۔ قرآن کریم نے کسی کئی طریقوں سے اس امر کی وضاحت فرمائی ہے کہ اسلام کا مقصد دنیا میں امن قائم کرنا ہے تاکہ ہر امن فضا میں خدا شناسی کا مقصد جو از روئے اسلام اتنی زندگی کا حقیقی مقصد ہے ہمیں پائے۔

یہ بات شاید متذکرہ بالا ایڈیٹر کی سمجھ میں نہ آئے۔ ہم ایک مثال پیش کرتے ہیں جس کے آپ خود بھی مشتاق ہیں۔ ہم اس بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ میں نے قوم جس میں انگریز بھی شامل ہیں اسلام کی تحت دشمن ہے۔ ہم یہ بھی مانتے ہیں کہ انگریز نے ہندوستان پر بری حکمرانیوں اور ظلم و ستم سے تسطط کیا تھا۔ یہ سب کچھ صحیح ہے۔ مگر آپ بتائیں کہ کیا آج کل بھارت کے مسلمانوں پر جو گز رہی ہے۔ کیا انگریز کے عہد میں بھی یہی حال تھا۔ ہم یہ بھی مانتے ہیں کہ اپنے دور تسلط میں اور آزادی کے وقت بھی انگریز نے مسلمانوں کے مقابلہ میں ہندوؤں کو فائدہ پہنچایا ہے اور یہی مانتے ہیں کہ آج بھی انگریز اسلام کا بڑا دشمن ہے۔ مگر کیا انگریز نے مسلمانوں کے ساتھ ایسا سلوک کیا تھا جیسا کہ اب بھارت کے مسلمانوں کے ساتھ ہو رہا ہے۔ ہمیشہ کا ہر میدان ان کے لئے تنگ بنا دیا گیا ہے۔ پھر یہ بھی سوچئے کہ اگر وہ انخواستہ برصغیر ہند اس وقت آزاد ہو جاتا۔ جب ابھی مسلمانوں کے دل میں جداگانہ وطن قائم کرنے کا خیال بھی نہیں گزرا تھا۔ اور پاکستان نہ بنتا۔ تو کیا ہماری تمہاری حالت بھی وہی نہ ہوتی جو آج بھارت کے مسلمانوں کی ہے۔ آج تو پھر پاکستان بھارتی مسلمانوں کے متعلق وارد ہونے لگی ہے کہ کسکتے۔ اس وقت تو اتنا ترسے والا بھی کوئی نہ رہتا۔ پھر اس پر بھی خور فرمائے کہ اکثر دانشمند ہومہندوں کے قریب میں آکر کہتے ہیں کہ جسے حامی سمجھتے کس طرح اس ایک کے اس سے عہدہ ہوتے۔ اگر انگریز کو اس وقت یہاں سے نکالی دیا جاتا تو پھر ہندوستان پاکستان بنا یا مسلمان ہی یہاں پیدا ہو گئے ہوتے؟

سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بار بار فرمایا ہے کہ زمین پر وہی ہوتا ہے جس کا فیصلہ پیسے آسمان پر ہوتا ہے۔ خود آپ نے بھی اس سے مشاہرت ہو کر اپنے اخبار میں لکھا تھا کہ

"ہمارا ایمان اس حقیقت ثابت پر ہے کہ اس دنیا میں جتنے امور و واقعات ظہور پذیر ہوتے ہیں۔ ان کا فیصلہ زمین پر نہیں آسمان پر ہوتا ہے۔ آسمان تمام فیصلوں کے حصار ہونے کا مرکز ہے۔ جو چیز وہاں سے یا جاتی ہے وہ حتمی اور یقینی ہے اور اسے واقعہ کی صورت دینے میں کوئی گمانت کا رذیلہ مصدرت کا ر ہوا جاتا ہے۔ اسی لئے کہ یہ فیصلہ رب السموات والا دہی ہے کیا ہوتا ہے۔ اور رب ذوالجلال کی مہیا کردہ کائناتی قوانین اس فیصلے کو روکنے کا ر لائے پر ہم تنہا رہتے ہیں۔"

آپ نے یہ بات ایمان ناقصہ کے سلسلہ میں اور تفسیر حالات کے پیش نظر لکھا ہے۔ اپنے اس مضمون کو ایک بار پھر غور سے پڑھ لیں اور بتائیں کہ کس

باقی دیکھیں صفحہ ۱۰

خطبہ عید الاضحیہ

اپنے اندر ابراہیمی روح پیدا کرو اور اسلام کی خاطر ہر شہر بانی کے لئے تیار رہو

یہی وہ سبق ہے جو عید الاضحیہ ہمیں سکھاتی ہے

اگر مسلمانوں میں ابراہیمی روح پیدا ہو جائے تو دنیا کی کوئی طاقت ان کا امتیاز بلکہ نہیں کر سکتی

انك حَضْرَتِ خَلِيفَةِ الْمَسِيحِ الْثَانِي رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهُ

فرمودہ ۱۹ جولائی ۱۹۵۶ء بمقام ربیعہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
 آج عید الاضحیہ یعنی قربانیوں کی عید کا دن۔ یوں تو اس عید پر مسلمانوں میں سے صاحبِ توفیق لوگ بھی بہت کم قربانی کرتے ہیں۔ سوائے حج کے کہ اس موقع پر بہتر نہ دیکھا ہے۔ بڑی کثرت کے ساتھ قربانیاں کی جاتی ہیں۔ لیکن یہ عید عید الاضحیہ اسی طرح ہو گئی کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو روڑوں کی تعداد میں امتیاز ملی چنانچہ کہتے ہیں اس وقت مسلمانوں کی تعداد ۶۰ کروڑ ہے۔ اگر ان کے ساتھ ۶۰ کروڑ مسلمانوں میں سے تو کوئی ایک مسلمان بھی سنتِ رسول پر صحیح طور پر عمل کرنے والا ہو تو ۶۰ آدمی قربانی کرنے والے نکل آتے ہیں۔ اور اگر لاکھوں میں سے ایک آدمی سنتِ رسول پر عمل کرے تو لاکھوں آدمی ۶۰۰ مسلمان قربانی کرنے والے نکل آتے ہیں۔ اور اسی طرح یہ عید حقیقی معنوں میں عید الاضحیہ بن جاتی ہے۔ گویا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس عید کا نام عید الاضحیہ رکھ کر بتایا کہ آپ کی امت کو خدا تعالیٰ اس قدر بڑھائے گا کہ اگر ان میں سے اس موقع پر بہت کم قربانی کرنے والے لوگ ہوں تب بھی ان کی قربانیاں ایک بہت بڑا مجموعہ ہو جائیں گی۔ پس

یہ عید بڑی شاندار عید

ہے جس کی مثال دنیا میں اور کہیں نہیں ملتی۔ اس موقع پر لوگ بکروں اور دنبوں کی قربانیاں کرتے ہیں لیکن قرآن کریم شام ہے۔

لن نبیالہ اللہ لحوصھا ولا
 دھاھا ولا کن ینالہ التفرقی
 مشکوٰۃ (حج ۷)

اللہ تعالیٰ کو ان قربانیوں کا گوشت اور خون نہیں پہنچتا بلکہ قربانی کرنے والوں کا تفرقی پہنچتا ہے۔ پس عمل قربانی وہ ہے جو انسان اپنی اور اپنے اہل و عیال کو تشریح کرے۔ اور یہی وہ سبق ہے جو عید الاضحیہ ہمیں سکھاتی ہے۔ چنانچہ دیکھو لاجب حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت اسمعیلؑ اور حضرت ہاجرہؑ کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑ آئے۔ تو گو وہ خود اس جنگل سے باہر چلے گئے لیکن ان کی قربانی یعنی کہ انہوں نے اپنی بیوی اور اکلوتے بچے کی جگہ اپنی کاڈھ اٹھایا اور بیوی کی یہ قربانی تھی کہ اس نے اپنے خاندان کی جدائی کا دکھ اٹھایا اور اپنے بیٹے کا دکھ دیکھا۔ اور بیٹے کی قربانی یہ تھی کہ وہ اپنی مہذبہ سے ایک ایسے جنگل میں بس گیا جہاں دور دور تک انسان نظر نہیں آتا تھا اور اس نے نہ صرف خود

پس اس اور بھوک کی تکلیف

اٹھائی بلکہ ماں اور باپ کا دکھ بھی دیکھا پس وہ قربانی کسی ایک فرد کی نہیں تھی جو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل علیہ السلام کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑ رکھی۔ بلکہ درحقیقت وہ سارے خاندان کی قربانی تھی۔ میں سمجھتا ہوں اگر فی الواقع آج ہر مسلمان

ان معنوں میں عید منانے لگ جائے اور وہ دنوں اور بکروں کی قربانی کے ساتھ ساتھ اپنی اور اپنے بیٹوں کی قربانی بھی کرنے لگ جائے تو دنیا کی کوئی طاقت انہیں تباہ نہیں کر سکتی۔ دیکھو سکھوں نے اپنے زمانہ حکومت میں پشاور پر قبضہ کر لیا تو حضرت سید احمد صاحب یریلوی

لینے تھے اور باقی محفوظ رہتے تھے۔ عرض مسلمان اسی طرح آگے بڑھتے گئے اور جو جنگ دشمن کے قریب ہوتے گئے ان کا فاصلہ کم ہوتا گیا جب وہ توپ خانہ کے بالکل قریب پہنچے تو بیکدم حملہ کر کے انہوں نے توپوں کو توپوں کے دہانے سکھوں کی طرف پھیر دیے پھر بسورہ کر دیا اس طرح سکھوں کی توپیں سکھوں پر ہی چلیں۔ اور پشاور پر مسلمانوں نے قبضہ کر لیا۔ اب دیکھو جو کچھ ہوا تو حقیقی قربانی کا ہی نتیجہ تھا اور حکمان خانی ہاتھ تھے اور کچھ سوجھا اور اس کے مقابلے میں ان کی غامبی طور پر کوئی حیثیت نہیں تھی صرف اتنی بات تھی کہ وہ لوگ مزاحمت تھے جسکی وجہ سے انہوں نے تسخیر حاصل کر لی اس طرح بھانوں میں بھی بڑی جرأت اور دلیری پائی جاتی ہے اور اسکی وجہ بھی یہی ہے کہ وہ مزاحمت تھے ہیں۔ پشیمان لڑتے تھے تو بعض دفعہ انگریزی فوج پر حملہ کر کے انکی راہ نقلیں تک چھین کر لے جاتے تھے۔۔۔

ابراہیمی روح

پیدا ہو جائے تو دنیا کی کوئی طاقت ان کا مقابلہ نہیں کر سکتی۔

عید الاضحیہ ہمارے اندر اسی قدر کمزور ہے

پیدا کرنا چاہتی ہے۔ اگر ہم ابراہیمی روح اپنے اندر پیدا کر لیں اور پاکستانی خدا تعالیٰ کی راہ میں قربانیوں کر لیں تو وہ یقیناً دنیا پر غالب ہو سکتے ہیں لیکن نیند ہی ہے کہ جس طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اس بات کی کوئی پرواہ نہ کی کہ میری بیوی اور بیٹے کا کیا ہو گا اسی طرح پاکستانی بہ خیال نہ کریں کہ اگر وہ مر گئے تو ان کے بعد ان کے بیوی بچوں کا کیا حال ہو گا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو جب خدا تعالیٰ نے

نے جو تیرہ سو صدی کے محمد تھے سید اسمعیل صاحب شہید کی اس پر دو بارہ قبضہ کرنے کے لئے متفرق کیا۔ چنانچہ وہ اپنے ساتھیوں کے ہمراہ پشاور کی طرف بڑھے سکھوں کے پاس تو وہیں بھی انہوں نے اس کے پاس نہیں تھیں۔ جب مسلمان سامنے کھڑے ہوئے تو لوگ کہنے لگے یہ کیا مفاہمہ کریں گے بلکہ بعض نے تو کہاں تک کہا کہ یہ لوگ بے وقوف ہیں جو توپوں کے سامنے کھڑے ہو گئے ہیں۔ اس وقت کی جنگ اس جنگ کی طرح زیادہ خطرناک نہیں ہوتی تھی۔ اس وقت توپ کا گولہ اگر کسی کئی من کا ہوتا تھا مگر وہ ایک ہی جگہ پر پڑتا تھا اور آج کل کے گولوں کی طرح پھیل کر زیادہ نقصان نہیں پہنچاتا تھا۔ سید اسمعیل صاحب شہید نے اپنے ساتھیوں سے کہا کہ اگر تم متفرق طور پر کھڑے ہوئے تو توپ کا گولہ زیادہ سے زیادہ تم میں سے ایک کو مارے گا اس لئے تم ایک دوسرے سے کندھا لگا کر کھڑے نہ ہو۔ بلکہ آپس میں دس دس گز کا فاصلہ رکھو۔ اور دشمن کی طرف اس طرح بڑھو کہ جوں جوں تم دشمن کے قریب ہوتے جاؤ تمہارا درمیانہ فاصلہ کم ہوتا جائے۔ اور جب تم دشمن کے بالکل قریب پہنچ جاؤ تو بیکدم حملہ کر کے اس کی توپوں پر قبضہ کر لو ان لوگوں میں

اطاعت کا مادہ

بہت زیادہ تھا۔ انہوں نے سید اسمعیل صاحب شہید کی ہدایات کے ماتحت آپس میں دس دس گز کا فاصلہ رکھ کر فلاح کی طرف بڑھنا شروع کیا۔ فاصلہ زیادہ ہونے کی وجہ سے دشمن کے گولے انہیں زیادہ نقصان نہیں پہنچاتے تھے زیادہ سے زیادہ وہ ایک آدمی کو اپنی زد میں

پہلی بوی اور اکوٹھ بیٹے کو ایک ہے اب وہی چنگل میں چھوڑنے کا حکم دیا تھا تو آپ نے یہ سوال نہیں کیا تھا کہ خدا یا انہیں وہاں کیا خرچ ملے گا کھلے اپنے بچے کوئی سوال کے خدا تعالیٰ کے حکم کی تعمیل کی اور کہا کہ اگر وہ جھوک سے مرتے ہیں تو یہ شک مرین و عویب میں جلتے ہیں تو یہ شاہد ہیں۔ میں نے خدا تعالیٰ کا حکم پورا کرنا ہے۔ اگر پاکستنیوں کے اندر بھی بوری روح پیدا ہو جائے کہ ان کے بوی بچے مرتے ہیں تو مر گیا وہ وطن کی حفاظت کے لئے کوئی دقیقہ فرو گزرا وقت نہیں کریں گے تو دیگر کس طرح کامیابی ان کے قدم جو متی ہے۔

اسی طرح اگر یہ روح ہماری جماعت کے افراد میں بھی پیدا ہو جائے تو ہماری جد و جہد متنی وسیع ہو سکتی ہے۔ اب تو ہم بعض مبلغین کے بوی بچوں کو بھی ساتھ سے بھیج دیتے ہیں لیکن بعض مبلغین نے جب مجھے دونوں اپنے بوی بچوں کو بھیجنے کے لئے کہا تو تحریک جڑو نے انہیں لکھا کہ اس سے خرچ بڑھے گا۔ ہاں اگر محبت بڑھ جائے تو ایسا کیا جا سکتا ہے۔ مجھے اس بات کا علم ہوا تو میں نے کہا اس میں

دونوں کا قصور ہے

تحریک جدید کا بھی تصور ہے اور مبلغین کا بھی تصور ہے۔ تحریک جدید کا تصور ہے کہ اس نے غیر ابراہیم کو ابراہیم سمجھ لیا اور مبلغین کا تصور ہے کہ انہوں نے اپنے آپ کو ابراہیم بنا لیا۔ اگر وہ فی الواقع ابراہیم ہیں جائیں تو چالیس سال تک بھی اپنے بوی بچوں کو بلانے کا نام نہ لیں۔ اتنے عرصہ میں اسلام دنیا پر غالب آسکتا ہے۔ اور پھر ان کی جگہ اور مبلغ بھی بھیجے جا سکتے ہیں۔ گویا اتنے لمبے عرصہ میں تحریک جدید پر صرف چند مبلغین کے آنے جانے کا خرچ پڑے گا۔ پس یہ تصور دونوں طرف کا ہے مبلغین ابراہیم نہیں ہیں اور تحریک جدید نے غیر ابراہیم کو ابراہیم سمجھ لیا ہے۔ حالانکہ جو شخص ابراہیم بنے گا اسے ابراہیم ہی کام بھی کرنا پڑے گا۔ اسے حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل علیہ السلام کی طرح اپنے بوی بچوں کو چھوڑنا بھی پڑے گا۔ اگر وہ اپنے بوی بچوں کو نہیں چھوڑتا تو وہ ابراہیم نہیں۔ اور اگر وہ حضرت ابراہیم کی طرح انہیں خدا تعالیٰ کے لئے ذبح کرتا ہے تو پھر وہ وہیں بیٹھا رہیگا اور تبلیغ کے کام کو جاری رکھے گا یہاں تک کہ خدا تعالیٰ کی رحمت مرکز کے پاس روپیہ بھیجے گا اور وہ اس کے بوی بچوں کو اس کے پاس بھیجے دے گا تم دیکھ لو حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل کو کھانا کس نے ہمایا کیا تھا انہیں کھانا خدا تعالیٰ نے ہی ہمایا کیا تھا۔ ورنہ حضرت ابراہیم علیہ السلام تو ان کے پاس مرتے

ایک مشکیزہ پانی

اور ایک ٹھیلے کھجوروں کی چھوڑ آئے تھے۔ اور یہ چیزیں تو ہفتہ بھر کے لئے بھی کافی نہیں تھیں۔ اور وہ ساری عمر کے لئے دے کر گئے تھے۔ پھر خدا تعالیٰ نے ان کے کھانے کا انتظام کیا وہ ایک مشکیزہ کو وہاں لے آیا۔ اسنے پانی کا چشمہ دیکھا تو حضرت ہاجرہ سے درخواست کی کہ انہیں پانی استعمال کرنے کی اجازت دی جائے۔ اس کے بدلے میں وہ ہر سال انہیں ٹھیکس ادا کیا کریں گے۔ چنانچہ انہیں اجازت دیدی گئی اور اس کے بدلے میں وہ جو کچھ کھاتے اس کا دسواں حصہ آپ کو دے جاتے۔

پس اگر مبلغین ابراہیم بننا چاہتے ہیں تو انہیں اپنے بوی بچوں سے بھی حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل والی سلوک کرنا چاہیے اب تو یہ حالت ہے کہ وہ کہتے تو اپنے آپ کو ابراہیم ہیں لیکن ساتھ ہی یہ بھی کہتے ہیں کہ ہاجرہ اور اسمعیل کے لئے خرچ مقرر کیا جائے حالانکہ حضرت ابراہیم نے جب حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل علیہ السلام کو جنگل میں چھوڑا تھا تو انہیں صرف ایک مشکیزہ پانی اور ایک ٹھیلے کھجوروں کی دی تھی۔ اگر تحریک جدید بھی اپنے مبلغین کے بچوں کو اتنا ہی خرچ دے نہیں سمجھتا ہوں کہ جماعت کے لوگ تحریک جدید کے اندرون کے پاس آئیں اور انہیں کہیں کہ تم پاگل ہو گئے ہو کہ ایک ٹھیلے کھجوروں کی اور ایک مشکیزہ پانی کا تبلیغ کے گھر بھجو کر یہ سمجھ لیتے ہو کہ اب تم ہر کے لئے کسی اور چیز کی ضرورت نہیں ایسی صورت میں ان کا جواب یہی ہو گا کہ تم ابراہیم نہیں ہو۔ اگر تم ابراہیم بنو گے تو تمہارے بوی بچوں کے ساتھ بھی وہی سلوک ہو گا جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بوی بچوں کے ساتھ ہوا۔ یہ قدرتی بات ہے کہ جب ایک مبلغ کے بوی بچے جدا ہوں گے تو وہ اس طرح قربانی کرے گا کہ جماعت کی تعداد بڑھے گی اور زیادہ سے زیادہ چندہ آئیں گے لیکن اگر وہ بیکار بیٹھا رہے گا اور دس سال کے بعد یہ پلاٹ بھیجے گا کہ دو احمدی ہوئے ہیں اور ڈیڑھ رو پیہ چندہ ہے اور ساتھ ہی کہے کہ میرے بوی بچوں کو بھیج دیا جائے اور اس پر سینکڑوں روپیہ خرچ آئے تو کام کیسے ہو گا۔ پس ہمارے مبلغوں کو اپنے اندر ابراہیمی روح پیدا کرنی چاہیے۔ اگر وہ یہ روح اپنے اندر پیدا کریں تو کوئی وجہ نہیں کہ ہمیں اپنی

کوششوں میں کامیابی حاصل نہ ہو۔ دیکھو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے مخالفت آئے ہوئے اور انہوں نے جیل کیا کہ یا تو وہ تبلیغ سے باز آئیں ورنہ انہیں

آگ میں ڈال دیا جائے حضرت ابراہیم علیہ السلام نے تبلیغ بند کرنے سے انکار کر دیا۔ چنانچہ انہوں نے آپ کو آگ میں ڈال دیا۔ اگر آپ کہتے کہ میں آگ میں نہیں پڑتا تو حضرت آسمان پر چلے جاتے لیکن جب آپ نے کہا میں آگ میں پڑنے کے لئے تیار ہوں تو خدا تعالیٰ نے عرش سے کہا

یا نار کو فی برحہ ا

وہ سدا علی ابراہیم (ابراہیم) اے آگ تو لوگوں کو تو حلاقی ہے لیکن ابراہیم کے لئے تو اس خاصیت کو چھوڑ دے اور نہ تکی ہو جا۔ یہ عظیم الشان نشان اس لئے ظاہر ہوا کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے خدا تعالیٰ کیلئے جلتا منظور کر لیا تھا۔ اگر تم بھی اسی طرح کے مومن بن جاؤ تو خدا تعالیٰ تمہارے لئے بھی اپنے نشان نازل کرے گا اور تمہیں اپنے دشمنوں پر مدد عطا کرے گا۔ پس تم غیر لاجیم منانے کے لئے اپنا نمونہ نہیں کرو۔ اور تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ جو شخص خدا تعالیٰ کے لئے ہجرت کرتا ہے مجھ دفی الارض مراغماً کشتورہ و سحۃ (نار) وہ دنیا میں بڑی کٹانٹش اور ترقی کے سامان پاتا ہے۔ تم دوسرے ہاجرہوں سے اپنا مقابلہ کرو اور دیکھو کہ خدا تعالیٰ نے تمہارے ساتھ کس قدر امتیازی سلوک کیا ہے۔ تمہارے خدائے تمہیں ایک علیحدہ

شہر بسانے کی توسیع

دیدہ ہے جس میں تم اطمینان سے زندگی بسر کر رہے ہو۔ اور اگر تم اپنے ایمان اور اعمال میں بڑھو تو شہر شہر انشاء اللہ ایک دن لاپتوں کی طرح ترقی کر جائے گا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام سے کہا گیا تھا کہ اللہ تعالیٰ کے مکر میں ہر قسم کا رزق لائے گا اور رزق لانے کے کچھ طریق ہوتے ہیں۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے یہ طریق اختیار کیا کہ ایک تجارتی قبیلہ وہاں آ گیا۔ وہ دوسرے ممالک میں تجارت کے لئے جاتا اور اپنے ساتھ دولت لاتا اور اس میں سے دسواں حصہ حضرت ہاجرہ اور اسمعیل کو دیتا اس طرح گویا انہوں نے حضرت اسمعیل علیہ السلام کو اپنا بادشاہ بنا لیا لیکن یہاں منظم حکومت موجود ہے اور وہ اس قسم کا ٹیکس تو دیتی ہے اس لئے یہاں یہ صورت نہیں ہو سکتی یہاں وہ لوگوں کو توسیع عطا کرے گا کہ وہ کارخانے کھولیں جس سے یہاں کے رہنے والوں کے لئے نعمت اور بزدل رہنے کے ذرائع مل آئیں گے اور جس قدر ترقی کرے گا کراچی اور بیرونی ممالک سے تجارت کے وسائل پیدا ہو جائیں گے لیکن یہ سب کچھ اسی وقت ہو گا جب نہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرح قربانی کر کے کھانا کھائے۔ جب تمہاری

بویاں ہاجرہ کی ہی قربانیاں کر کے کھائیں گی اور تمہارے بچے حضرت اسمعیل علیہ السلام کا سونہ پریش کریں گے جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حضرت اسمعیل علیہ السلام سے یہ ذکر کیا کہ انہوں نے خواب میں دیکھا ہے کہ وہ اسے ذبح کرے ہیں تو حضرت اسمعیل علیہ السلام نے جبین نہیں ماری بلکہ فرمایا کہ آپ

خدا تعالیٰ کے حکم کی تعمیل

کریں میں اے لئے بسو چند تیار ہوں ہر جب آپ حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل علیہ السلام کو مکہ میں چھوڑ کر گئے تو حضرت ہاجرہ نے سوا پلا نہیں کیا بلکہ صرت اتنا پوچھا کہ آپ میں اپنی مرضی سے یہاں چھوڑ کر جا رہے ہیں یا خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو اب کرنے کا حکم ملا ہے آپ نے آسمان کی طرف اشارہ کیا جس کا مطلب یہ تھا کہ مجھے خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کا حکم ملا ہے۔ حضرت ہاجرہ کے لئے آپ کا آسمان کی طرف اشارہ کرنا ہی کافی ہو گیا اور انہوں نے فرمایا

إذ الایضیعا

اگر یہ بات ہے تو پھر خدا تعالیٰ ہمیں ضائع نہیں کریگا چنانچہ آپ حضرت اسمعیل علیہ السلام کے پاس واپس آگئیں اور اسکے بعد آپ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرف نہیں دیکھا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے مشفق اعدائے میں آتا ہے کہ جب کوئی اونچی جگہ آتی تو وہ واپس مڑ کر دیکھتے لیکن حضرت ہاجرہ نے ٹوٹ کر نہیں دیکھا بلکہ وہ اپنے بچے حضرت اسمعیل علیہ السلام کے پاس ہی گئیں اور یہ سمجھا کہ جب خدا تعالیٰ کے حکم کے تحت انہیں یہاں چھوڑا گیا ہے تو اب وہ خدا تعالیٰ کی طرف ہی دیکھیں گی۔ اگر تم بھی اپنے اندر اور اپنی اولاد کے اندر یہ روح پیدا کرو اور دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ سے ہی اپنی حاجت طلب کرو تو تم دیکھو گے کہ زمین اپنے خزانے اٹھل کے رکھ دے گی اور آسمان اپنی ساری دولتیں برساتے گا۔ اب تو آسمان برساتے تو طوفان آسمان ہے لیکن جب تم خدا تعالیٰ کے ہوجاؤ گے تو وہ طوفان کی بجائے

رحمتیں برسے گا

اب تو وہ پانی برساتا ہے تو اس سے راوی چناب اور جہلم کی سطح بلند ہو جاتی ہے۔ پانی سیلاب کی شکل میں کناروں سے باہر نکل آتا ہے اور سب کچھ اپنے ساتھ ہمالے جاتا ہے۔ لیکن جب تم خدا تعالیٰ کے بن جاؤ گے تو یہ آسمانی پانی بجائے سب کچھ ہمالے جانے کے اپنے پیچھے روٹ کر چھوڑ جائے گا اور گندگی ہمالے جانے کے لیے تم عید منائو لیکن اس وقت جس طرح خدا تعالیٰ نے حکم دیا ہے پھر دیکھو گے کہ خدا تعالیٰ کی برکتیں کس طرح نازل ہوتی ہیں

بقیہ سید

برصغیر پر انگریزوں کا تسلط بغیر بے آسمان پر قبضہ کے ہو گیا تھا، ہم جبرائیل ہیں کہ جامعہ احمدیہ اور اس کے قابل احترام پیشوا پر الزام تراشی کے وقت حدائق کا خوف یعنی لوگوں کے دل سے کھول نکل جاتا ہے؟

انگریزوں نے شروع شروع میں عدم تعاون کرنے والوں سے جو کچھ کیا ہم ان کا احترام کرتے ہیں انہوں نے جو کچھ کیا اچھا گو کر لیا۔ ان کا اور خدا کے پاس ہے تو ہم سزا ایسے نازک ہونے لگے کہ اگر ایسے عمل رائے نہ آتے جنہوں نے تعاون کی حیثیت کی تو شاید آج سلفوں کا نام و نشان بھی برصغیر میں نہ ہوتا۔ ہمارا عقیدہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی اور اسلام کی روشنی میں ایسا کیا مگر آج کے علاوہ بھی سیکڑوں اہل علم حضرات نے یہی فتوے دیا اور کسی فرقہ و اسلام کے اہل علم حضرات ان سے مستثنیٰ نہیں ہیں ان میں سے سرسید احمدی نے جو کچھ کہا وہ سب کے سامنے ہے۔ ابتدا آج آپ کے لئے وقف ہے کہ شہنشاہ عالمگیر کی وفات کے بعد سے تاریخ برصغیر کا اب تک جاریہ ہیں اور اس سلسلہ کے مالہ و مال علیہ کو اچھی طرح سمجھنے کی کوشش کریں یقیناً آپ کو آئینہ ہو جائے گا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو کچھ کیا وہی صحیح تھا۔

شکر یا حباب

میرے چھوٹے بھائی عزیز لطیف احمد صاحب مرحوم کی وفات ۷ مارچ ۱۹۷۶ء کو دریائے چناب میں ڈوبنے سے ہوئی اس سلسلہ میں میں قتل عمریتال کے عمل کا جرم منوں ہوں گا انہوں نے عزیز مرحوم کی زندگی کو برقرار رکھنے کے لئے کوشش کی تھی طرہ میں ان احباب کا بھی جرم منوں ہوں جنہوں نے مجھے کراچی اور لاہور کے گھر پر گرفتار کر لیا اور تعزیت کے لئے تشریف لائے جس سلسلہ میں لاہور میں گرفتار اور راجستھان میں گرفتار ہوں گا انہوں نے کوشش کی تھی کہ وہ جیل سے بچیں اور قتل کی حالت میں نہ رہیں۔ ان کے بارے میں کوئی دقیقہ نہ رکھنا چاہیے۔ (جمال محمد: ۵- ڈیوڈ آئی ڈی کے پاس)

درخواست دعا

میری بھوپھی محترمہ امجدہ صاحبہ بنت حافظ غلام رسول صاحبہ رحمہ اللہ پندرہ ماہ سے اعمیاتی اور دائمی عارضہ سے بیمار ہیں۔ ان کی حالت تشویشناک ہے ان کے خاندان مکرم میر عبد العلی صاحب جو حضرت حافظ زکریا علی صاحب کے بھتیجے ہیں ایک ماہ سے خارج کے کلہ سے معذور ہو گئے ہیں۔ دونوں میاں بیوی کا ہیئت وقت خطرناک بیماریوں میں مبتلا ہو جانا سخت تلخیت دہ ہے۔ میں اپنے بزرگوں اور دوستوں قادیان سے درخواست کرتا ہوں کہ دونوں کی صحت کے لئے خاص دعا فرمائیں۔ دو تہی اس وقت سانگھڑ سابق منڈھا میں رہتے ہیں۔

حکامہار بشیر الدین عبید اللہ سابق مبلغ مدارس و اذیت

پاکستان ویسٹرن ریپورٹ

موسم گرما کا ٹائم ٹیبل یکم اپریل ۱۹۶۶ء سے نافذ العمل ہوگا۔ بعض اہم گاڑیوں کے اوقات کا خلا مزید میں دیا جاتا ہے۔

آپ گاڑیاں

نام سیشن	۱- آپ ٹیرمیل	۵- آپ تیز رو	۴- آپ تیز گام	۹- آپ شاہین	۱۱- آپ چناب اکسپریس	۱۳- آپ اعلیٰ اکسپریس	۱۵- آپ کراچی اکسپریس
کراچی پورٹ	--	۱۱-۳۵	--	۱۲-۰۵	۱۹-۱۵	--	۵-۲۵
کراچی کینڈی	--	۱۱-۴۱	--	۱۲-۱۱	۱۹-۲۱	--	۵-۳۱
لاہور آئندہ	۲۱-۵۰	۱۱-۵۰	۱۵-۴۵	۱۲-۱۷	۱۹-۲۹	۱۴-۱۰	۵-۳۹
لاہور آئندہ	۱۹-۳۰	۷-۵۰	۱۱-۳۵	--	--	۱۰-۰۵	۶-۲۰
لاہور آئندہ	۲۰-۰۰	۸-۱۵	۱۲-۰۰	--	--	۱۰-۵۰	--
لاہور آئندہ	--	--	--	۸-۱۵	۱۶-۲۶	--	--
لاہور آئندہ	--	--	--	۸-۳۰	۱۶-۴۱	--	--
سیالکوٹ آئندہ	--	--	--	۱۳-۱۰	--	--	--
لاہور آئندہ	--	--	--	--	--	--	--
لاہور آئندہ	۲-۱۳	۱۴-۴۵	۱۷-۵۵	--	۴-۳۲	۱۶-۳۲	--
لاہور آئندہ	۲-۴۵	۱۵-۱۰	--	--	۴-۵۷	۱۶-۵۷	--
پشاور آئندہ	۷-۰۵	۱۹-۴۰	--	--	۱۰-۱۰	۲۱-۰۰	--

ڈاؤن گاڑیاں

نام سیشن	۲- ڈاؤن ٹیرمیل	۴- ڈاؤن تیز رو	۸- ڈاؤن تیز گام	۱۰- ڈاؤن شاہین	۱۲- ڈاؤن چناب اکسپریس	۱۴- ڈاؤن اعلیٰ اکسپریس	۱۶- ڈاؤن کراچی اکسپریس
کراچی پورٹ	۲۲-۰۰	۸-۰۵	--	--	۱۷-۱۵	۶-۰۵	--
کراچی کینڈی	۲-۱۰	۱۲-۲۷	--	--	۲۲-۵۰	۱۰-۰۷	--
لاہور آئندہ	۲-۴۵	۱۲-۵۷	۸-۰۰	--	۲۳-۱۵	۱۰-۳۲	--
لاہور آئندہ	--	--	--	۱۳-۴۵	--	--	--
لاہور آئندہ	--	--	--	۱۸-۳۴	۱۰-۳۸	--	--
لاہور آئندہ	--	--	--	۱۸-۴۹	۱۰-۵۳	--	--
لاہور آئندہ	۸-۳۰	۱۹-۰۵	۱۳-۵۰	--	--	۱۶-۳۰	--
لاہور آئندہ	۹-۰۰	۱۹-۳۰	۱۴-۱۵	--	--	۱۶-۵۵	۲۲-۲۰
کراچی کینڈی	۶-۵۵	۱۶-۰۴	۱۰-۱۵	۱۵-۰۱	۸-۳۳	۱۲-۵۵	۲۰-۱۶
کراچی پورٹ	--	۱۶-۱۲	--	۱۵-۰۹	۸-۴۸	--	۲۰-۲۴
کراچی پورٹ	--	۱۶-۲۵	--	۱۵-۲۰	۹-۰۰	--	۲۰-۳۵

کراچی کوئٹہ بولان میٹل

۳- آپ بولان میٹل
کراچی کینڈی سے روانگی: ۱۴-۳۵
کوئٹہ آئندہ: ۱۰-۰۵

جانوروں کا مہلک پھارہ

ان دنوں زوروں پر بے اختیار پھارہ کے ایک پیٹ سے یہ پھارہ منسلک ہیں غائب ہو جاتا ہے بنڈ پیٹوں میں اکیس پھارہ کی سال تک محفوظ رہتی ہے قیمت فی پیٹ ۷۰ پیسے فی درجن ۷۰ پیسے ڈاکٹر صاحب پور میو اینڈ کینیٹو کو لیا ڈار پورہ

ہر صاحب استطاعت

احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے اور اپنے خیر خدا دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

نوٹ: ۱۹۶۷ء میں ۳۸۸ ڈاؤن میٹل میں وقت کوٹہ اور الدین کے درمیان چلنے سے اس کو نہ ہلان ممکن کارٹریج کی تاریخ کا بعد میں اعلان ہوگا۔ تمام گاڑیوں کے باقاعدگی اوقات کے لئے ہم اپریل ۱۹۶۶ء سے نافذ ہونے والے ٹائم ٹیبل سے رجوع کریں۔ ہر ریڈیو کے سٹیشن پر فروخت ہوتا ہے۔

چیف اوپریٹنگ سپرنٹنڈنٹ

INF(L)733

ہمدرد سواں لاکھ کیوں، دو احسانہ خدمت خلق حیرت آلودہ سے طلب کریں بیکاروں کو رہنمائی دیں

انصار اللہ کی طرف سے اصلاح و ارشاد کی سعی

مجلس انصار اللہ کی طرف سے اصلاح و ارشاد سے متعلق جو رپورٹیں ماہ فروری ۱۹۶۶ء میں موصول ہوئی ہیں ان میں سوائے مجلس پشاور مجلس کراچی کے باقی سب مجالس کی رپورٹیں غیر معین الفاظ میں ہیں میرے نزدیک اگر کسی کی قیادت اصلاح و ارشاد کا باری کردہ منصوبہ برائے سال ۱۹۶۶ء پیش نظر رکھا جائے تو مجلس کو ارشاد اللہ صمیمی خطوط پر کام کرنے اور پنجاب مساعی کی رپورٹ سمجھانے میں آسانی رہے گی اس لئے ذیل میں منصوبہ سال رواں کی تفصیل درج کی جاتی ہے۔

- ۱۔ ہر مکن مجلس کو تحریک کی جائے گی کہ کم از کم ایک فرد کو زیر ارشاد و کھدہ دستہ لڑے اور غیر دستہ داروں میں سے اور زیر ارشاد افراد کے متعلق باقاعدہ رپورٹ حاصل کی جائے۔
 - ۲۔ ہر مکن مجلس کو تحریک کی جائے گی کہ دوران سال کم از کم بیس افراد تک سلسلہ کا شاکہ کردہ لٹریچر پروگرام کے مطابق پہنچائے۔
 - ۳۔ ہر مجلس دوران سال ایک ہفتہ سناٹے جس میں جماعت کے عقائد کے متعلق جو غلط فہمیاں ہیں ان کے ازالے کے متعلق مناسب تقاریر پروگرام کے مطابق لڑے۔
 - ۴۔ دوران سال قیادت تربیت سے مل کر ایک ہفتہ مایا جائے۔ ماہ فروری کی رپورٹوں سے یہ بھی ظاہر ہوا کہ اس ماہ صرف ۹۸۹ افراد کی طرف توجہ دی گئی ہے۔ اصلاح و ارشاد کا کام جماعت احمدیہ کا بنیادی کام ہے۔ مجالس انصار اللہ اس کی طرف کی حفا توجہ فرمائیں اور معین رپورٹیں سمجھانے کی سعی فرمادیں۔
- بجو شیدائے جو انان تا یہ دین خوتن شود پیدا
ہما دور وقت اندر دقت ملت شود پیدا

(قاعدہ اصلاح و ارشاد مجلس انصار اللہ زیر)

موصی اجاب کے ایک ضروری گذارش

دفتر ہستی مقبرہ کو باوقاقت بعض موصی اصحاب کا موجودہ پتہ نہ معلوم ہونے کیوجہ سے ضروری اطلاعات دینے میں بہت پریشانی اور دقت کا سامنا ہوتا ہے دفتر سے ان کے نام کے خطوط ڈاک خانہ سے واپس آتے ہیں تو پتہ چلتا ہے کہ وہ نقل مکانی کر چکے ہیں یا وہاں سے کسی دوسری جگہ تبدیل ہو چکے ہیں۔ ظاہر ہے کہ اجاب کے ذرا سے تہاہل سے نہ صرف اخراجات کا ضیاع ہوتا ہے بلکہ خود وہ اجاب بھی ان ضروری اطلاعات سے محروم رہتے ہیں جو دفتر سے ان کی وصایا کے حسابات کے سلسلہ میں یاد دہانی امور کے متعلق بھیجی جاتی ہیں اور پھر ہام رابطہ قائم نہ رہنے کیوجہ سے بعض پیچیدگیاں اور تداکیات پیدا ہو جاتی ہیں۔ پس اجاب سے درخواست ہے کہ جب بھی وہ ایک ہی مقام پر رہتے ہوئے نقل مکانی کریں یا ایک شہر سے دوسرے شہر میں تبدیل ہو جائیں۔ تو اپنے موجودہ پتہ سے دفتر کو بہت جلد اطلاع فرمادیا کریں۔ اس میں ان کا اپنا بھی فائدہ ہے کہ ان کی ضروری اطلاعات دفتر سے پہنچتی رہیں گی اور دفتر کا بھی فائدہ ہے کہ ان کے اخراجات ڈاک ضائع نہیں ہوں گے۔

دیکھ کر مجلس کا پردہ (درلود)

درخواست نامے دعا

- ۱۔ میرا چھوٹا بچہ کئی دن سے شدید بیمار ہے۔ جس کی وجہ سے سخت پریشانی ہے۔
- ۲۔ میری والدہ شدید بیمار ہے۔ رات بھر اداہتہ فغان جھانکتی ہے۔
- ۳۔ میرے والدہ نذر محمد خان صاحب حجامہ ریٹائرڈ سٹیشن ماسٹر گزشتہ ایک ماہ سے تندرست ہیں۔ کہ وہ اب بے حد رنج و غم ہیں۔
- ۴۔ مکرم جو ہدی غلام مرتضیٰ صاحب کو خانج کا حملہ ہوا ہے۔ اس وقت جام شورو میں میاقت میڈیکل کالج ہاسپتال میں زیر علاج ہیں۔ (غلام احمد فرخ برقی۔ حیدرآباد)
- ۵۔ میرے ایک دوست محمد عثمان صاحب میڈیکل آفیسر پوہیس ہسپتال کراچی صاحب فرما رہے ہیں۔ (محمد شریف دارالرحمت و سلمیٰ)۔ اجاب ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

وعدہ حیات چندہ وقف جدید سال ۱۹۶۶ء

مندرجہ ذیل اصحاب کرام نے اپنے وعدے افاضہ کے ساتھ ارسال فرمائے ہیں۔

حیواہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ ان کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ اور دنیا اور عاقبت میں بلند درجات عطا فرمائے۔ آمین۔ (ناظم مال وقف جدید)

۱۱۰۰	--	ملک مبارک علی افتخار علی صاحبان لائل پور
۱۰۰	--	کیپٹن نسیم احمد صاحب کھاریاں
۱۰۰	--	حافظ محمد شریف صاحب اھتر چک ۱۱۴ سرگودھا
۱۰۰	--	فلاٹ لفٹنٹ مسدا احمد صاحب رادپسٹری
۱۰۰	--	کیپٹن ملک شیر زمان صاحب دولیال
۱۱۲	--	میجر ملک حبیب اللہ خان صاحب (تقد)
۱۰۰	--	مختصر ممتاز بیگ صاحب اہلیہ فقیر محمد صاحب پشاور
۱۰۹	--	مکرم عادل ریا صاحب
۲۰	--	چوہدری ناصر الرحمن صاحب کوٹ احمدیال
۲۳۲	--	مکرم نقی محمد موسیٰ صاحب نورنگ فارم
۱۰۰	--	ایم بی احمد علی صاحب امیر جماعت سمبک
۱۰۰	--	میجر عبدالحمید صاحب امریکہ (تقد)
۱۰۰	--	ملک حبیب الرحمن صاحب دارالبرکات ربوہ
۱۰۲	--	چوہدری مقصود احمد صاحب قیام پور
۲۵	--	اشغال الاحمدیہ دادالذکر لاہور
۲۰	--	تقد
۱۴۰	--	ڈاکٹر عبدالحمید صاحب امیر ضلع من مداخل و عیال
۱۰۰	--	چوہدری منوہار صاحب سکری وقف جدید فغان
۱۰۲	--	مرزا محمد اسلم صاحب
۱۰۲	--	چوہدری سعادت احمد صاحب
۱۰۲	--	سیکٹر رشید الدین صاحب
۱۰۵	--	حافظ منظور احمد خان صاحب ایاز
۱۰۵	--	میجر مفتخر علی صاحب
۱۰۳	--	قاضی افتخار احمد صاحب
۱۰۵	--	قریشی غلام احمد صاحب
۱۸۰	--	سجاد احمد خان صاحب
۱۰۵	--	چوہدری محمد شفیع صاحب
۱۰۰	--	چوہدری عبدالرسیم احمد صاحب
۱۱۰	--	چوہدری عبداللطیف صاحب
۱۰۰	--	چوہدری بشیر احمد صاحب
۱۰۲	--	شیخ احسان الہی صاحب
۱۰۵	--	ملک بشیر احمد صاحب مبشر میڈیکل فغان چھاؤنی
۱۰۰	--	پیر نصیر احمد صاحب پیران غائب فغان
۱۰۰	--	چوہدری عبدالحمید خان اسپیکر مال وقف جدید (تقد)

دعائے مغفرت

مکرم چوہدری عبدالملک صاحب ساکن نیامیازہ پور مشرقی ساکوٹ سابق امیر جماعت احمدیہ رادپسٹری شہر مورخہ ۶-۶-۶۶ء مارچ کی درسیاتی شب کو مختصر سی علالت کیبہ وفات پا کر اپنے حقیقی مولیٰ سے جا ملے ہیں۔ اناللہ ما ناہیبہ راجعون۔

اجاب سے درخواست ہے کہ وہ ازراہ مکرم دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ رحم کو اعلیٰ عین میں بلند مقام عطا فرمائے اور پیمانہ گمان کا اپنے فضل و کرم سے خود حافظہ ناصر ہو۔

نصیر احمد ناصر ایم اے عربی ضلع سرگودھا

وصایا

فوری نوٹ۔۔۔ مندرجہ ذیل وصایا میں کارپرداز احمد صدراجن احمدی کے نام کی رقم صرف اس لئے تعلق کی جا رہی ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی وجہ سے کوئی اعتراض ہو تو وہ پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کا طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدراجن احمدی کی منظوری سے حاصل ہونے پر دیتے جائیں گے

۲۔ وصیت کنندگان۔ سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سکرٹری مجلس کارپرداز۔ ریلوے)

علامہ محمد صاحب۔

گواہ شہ محمد صنیف سیکرٹری مال عمل دارالعلوم
غزنی۔ ربوہ
گواہ شہ بہ سلطان احمد صاحب احمدی ربوہ
موصی نمبر ۱۷۲۰

مثل نمبر ۱۸۲۲۸۔

میں امیر الحکیم شہناز بنت ڈاکٹر
رہیق احمد حق مہینہ پشہ طالب علمی۔
عمر ۱۵ سال۔ پیدائش احمدی ساکن
ربوہ حالہ فضلہ ملتان لقا ئی پوسٹ
حاکم بلا جبردار کاہ آج بتاریخ ۲۹ نومبر
۱۹۶۵ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔

میرا اس وقت کوئی جائیداد منقولہ یا غیر
منقولہ نہیں ہے میں اس وقت دسویں
جماعت میں تعلیم پارہی ہوں میرا آمدنی
دقت صرف وظیفہ ہے جو کہ حکمہ تعلیم
کی طرف سے مجھے ملتا ہے جو کہ ماہوار ۱۲
روپیہ بنتا ہے میں اس کے پانچ حصہ
کی وصیت کرتی ہوں جو کہ میں باقاعدہ صد
راجن احمدی کو دیتی رہوں گی۔ نیز میرے مرنے
پر اگر کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ میرے نام
ثابت ہو جائے۔ یا کوئی جب خرچ یا انجام
ہوے۔ تو اس کے بھی پانچ حصہ مالک صد
راجن احمدی ربوہ ہوں گی۔

الاحتیاج۔ امیر الحکیم شہناز معرفت ڈاکٹر
رہیق احمد۔ بل بازار بوریوالہ ضلع ملتان۔
گواہ شہ۔ رہیق احمد۔ ۳۳ بل بازار بوریوالہ
گواہ شہ۔ شمس الدین پریڈیٹ جماعت
احمدی بوریوالہ ضلع ملتان۔

مثل نمبر ۱۸۱۲۹۔

میں چوہدری محمد سلیم اختر ابن چوہدری

طبی سرجن بلیٹن بورڈ کے امتحان کے لئے
بلا ہویا سرجن بلیٹن کورس
سوال جواباً۔ ۱۵ روپے میں لکھے
ایچ بی فارمی و صدیہ و کھارباں بھگوات

محمد طان صاحب قزم حب دہلی
پشہ طالب علم عمر ۲۱ سال تاریخ
سبت ۱۹۵۵ء ساکن کارگلوان سنگھ
ضلع بھارت حالہ گوند نامک بند
کرشن ٹول لاپور۔ لقا ئی پوسٹ و حاکم
بلا جبردار کاہ آج بتاریخ ۱۶ نومبر
۱۹۶۵ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں
میری زمین ۵ بیگے واقع کارہ
دیوان سنگھ ضلع بھارت ہے اس کی
مائیت پانچ بھائیوں پر ہے۔ میں اس
جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بھائیوں
راجن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر
اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دے
تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں
گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔
نیز میری دفات پر میرا جس قدر
تذکرہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ
کی مالک صدراجن احمدی پاکستان ربوہ
ہوں گی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے
مشورہ فرمائیں جائے
العبد۔ چوہدری محمد سلیم اختر
لقبیل خود
گواہ شہ۔ ملک عبداللطیف سنگھ ہی
سیکرٹری اصلاح و ادارت و جماعت
احمدی۔ لاہور
گواہ شہ۔ چوہدری نسیم محمد امجد
سیکرٹری تعلیم حلقہ سنت
لاہور۔

توسلے ذرا در نظر رکھیں اور سے منقطع

نقص
روزنامہ الفضل
خط و کتابت کیا کرے

خصوصی ہمیرے
دیگر بیش قیمت پتھر و خود پسند جدید قسم
کے زیورات دستیاب ہیں

فہرست علی جوہر زرعی مال لاہور فون ۵۳۳۳

۱۔ الخلیفہ طلالی پرتوہ مالیت ۲۰ روپے
۲۔ لکھنے طلالی پرتوہ مالیت ۱۲۵ روپے
۳۔ کل میزان ۱۹۰ روپے
۴۔ بہرینہ مرخانہ واجبہ اصول سے
جو کہ مبلغ ۲۵ صد روپیہ ہے۔ میں اپنی مذکورہ
بلا جائیداد منگہ پانچ حصہ کی وصیت بھائیوں
احمدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں اور اس کے
بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دے یا پورے دفات
میرا جو کہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ
مالک صدراجن احمدی پاکستان ربوہ ہوں گی۔
الاحتیاج۔ امیر سعید حضرت سعید احمد خان
پوسٹ جس نمبر ۵۵۲ نیرولہ
گواہ شہ۔ محمد اسحق صوفی اعجاز احمدی مسلم نیرولہ
گواہ شہ۔ محمد ذوالشہ پوسٹ جس نمبر ۵۳۳۳ نیرولہ

مثل نمبر ۱۸۱۲۷۔

میں منیر لالی دوجی علام محمد صاحب
قزم راجپوت پشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال
پیدائش احمدی ساکن دارالعلوم غزنی ربوہ
لقا ئی پوسٹ و حاکم بلا جبردار کاہ آج
بتاریخ ۱۹ نومبر ۱۹۶۵ء حسب ذیلی وصیت کرتی
ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیلی
ہے۔

۱۔ حق بہ زمین صد روپیہ نہ بہ عائد
۲۔ باباں طلالی ایک جوڑی وزن
۳۔ پرتوہ مالیت ۱۰۰ روپیہ۔ میں اس
جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بھائیوں
احمدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اس کے بعد
میری اور کوئی جائیداد اور آمد نہیں ہے۔ اگر
اس کے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا کر دے
تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی
رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی
ہوگی نیز میری دفات پر میرا جو کہ
ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ پر میری
حق کی ہوگی کہ ان انگوٹھا خلیفہ لالی اہلیہ

۱۔ پرتوہ مالیت ۲۰ روپے
۲۔ پرتوہ مالیت ۲۰ روپے

مثل نمبر ۱۸۱۲۵۔

دل شیعہ محمد بقول صاحب قزم راجپوت
پشہ ملازمت عمر ۴۵ سال سبت ۶ تاریخ
۱۹۶۳ء ساکن پٹوٹا دارالبرکت ڈاک
خانہ ربوہ۔ ضلع جھنگ۔ حال کویت لقا ئی
پوسٹ و حاکم بلا جبردار کاہ آج بتاریخ
۶ جنوری ۶۶ء حسب ذیلی وصیت کرتا ہوں
میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس
دقت ماہوار آمد ایک صد پانچ دینا کرتی ہے
میں مالیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی
اس کا دسواں حصہ داخل خزائن صدراجن
احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی
جائیداد اس کے بعد پیدا رہے تو اس کی
اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا اور
اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے
مرنے کے وقت میرا جس قدر عرصہ و گ
ثابت ہو اس کے بھی دسویں حصہ کی
مالک صدراجن احمدی پاکستان ربوہ ہوں گی۔
العبد۔ مظفر حسین پٹوٹا۔ اور بکس ۴۰۹
کویت (۷۰۳۷)

گواہ شہ۔

گواہ شہ۔ سعید احمد پریڈیٹ جماعت احمدی
کویت بلا عریبہ۔
گواہ شہ۔ میر نصیر اللہ پوسٹ جس نمبر ۱۷۹
انجیر جبر و سیکشن۔ کویت۔

مثل نمبر ۱۸۱۲۶۔

میں امیر سعید
زوجہ سعید احمد خان قزم حب پشہ
خانہ داری عمر ۱۹ سال پیدائش احمدی
ساکن نیرولہ صوبہ کینیا۔ لقا ئی پوسٹ و حاکم
بلا جبردار کاہ آج بتاریخ ۲۶
دیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس
دقت حسب ذیلی ہے۔

۱۔ پرتوہ مالیت ۲۰ روپے
۲۔ پرتوہ مالیت ۲۰ روپے

اپنے غیر از جماعت دوستوں کے نام ماہنامہ انصار اللہ جاری کرانے

مومن کا کام ہے کہ وہ ہر خوبی اپنے اندر پیدا کرے اور ساتھ ہی ہر خوبی میں دوسروں سے آگے نکلنے کی کوشش کرے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنان رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے عترتِ انبیاء کی آیت **مَا سَأَلُوا آلَ الْحُرَامِ** کی تفسیر میں فرماتے ہیں :-

اس آیت کا پہلا حصہ ہے کہ ادب پر ہونا یا گیا تھا کہ بعد نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت کو اپنا مقصد قرار دیا ہو اسے۔ چنانچہ فرمایا تھا۔ **وَلَمَّا تَبَيَّنَ الَّذِينَ أَوَّلُوا الْأَعْتَابَ بِحُكْمِ آيَةِ مَا تَعْبُو قَبَلْتُمْ** یعنی اگر قبائل کتاب کے پاس ہر قسم کا نفاق نہیں لے آئے تب ہی وہ تیرے تشبہ کی پیروی نہیں کریں گے۔ گویا خواہ ان کے ہاتھ سے خراجاں یا اس کے رسول جائے انہوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت ضرور کرنی تھی ہے اور نتیجہ ہے اس امر کا کہ انہوں نے اپنی مخالفت مقصد قرار نہیں دیا تھا اس لیے ان کے ہاتھ سے خراجاں یا اس کے مقصد قرار نہ دیا گیا اور انہوں نے اپنا مقصد قرار دے لیا تھا بلکہ الخیرات یعنی سب نیکیوں کو اپنا مقصد قرار دیا اور جب بھی

ہو اسے وہاں سے اس کو حاصل کرنے کی کوشش کرے اور اس سے دور رہنے کو حلاکت سمجھو۔ اور دوسری بات یہ مد نظر رکھو کہ نبی کے حصول کے وقت تا ان کو مد نظر رکھو یعنی ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرو اور عسری بات یہ مد نظر رکھو کہ اگر تمہارا حتمی دوسری بات کی نسبت کی وجہ سے یا تمہاری حقیقت کی صورت سے آگے بڑھنا ہے تو دوسروں سے صرف بعض نیکیوں میں آگے بڑھنے کو کافی سمجھو بلکہ جس قدر جلد ہو سکے ہر قسم کی خیرات کے حصول کے لئے خدمتِ بڑھادو۔ اسی کی طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حدیث میں بھی توجہ دلائی ہے کہ **كَلِمَةُ الْحِكْمَةِ خَضَالَةٌ الْمُؤْمِنِ أَخَذَهَا حَيْثُ وَجِدَهَا** یعنی حکمت کی بات مومن کی ایک گمشدہ مہر ہے جو وہ جہاں سے بھی

اسے دیکھتا ہے اسے حاصل کرے۔ اس حدیث میں ایک تو اس طرف اشارہ کیا گیا ہے کہ مومن کوئی بات بھی بغیر حکمت کے نہیں کرتا۔ تمام خوبیاں اس کے اندر پائی جاتی ہیں اور تمام نیکیاں اس کے اندر جمع ہوتی ہیں اور دوسرے اس امر کی نصیحت کی گئی ہے کہ آگے جب بھی کوئی حکمت کی بات نظر آئے تو وہ یہ دیکھے بغیر کہ یہ حکمت کس کا ہونے سے نکلی ہے یا منافق کے ہونے سے۔ **فَرَأَى** اسے اپنی کھوپڑی ہونے کی چیز سمجھ کر حاصل کرنے کی کوشش کرے گویا جس طرح ایک کھوپڑی بچہ اسے نظر آئے تو وہ فوراً اسے بٹھانے کی کوشش کرتا ہے۔ اسی طرح وہ بھی لپک کر اس خوبی کو تالے لے اور کہے کہ ادب یہ تو میری ہی چیز تھی۔ انہوں نے اسے لکھ کر یا منافق لے لیا۔ اب یہ میرا کام ہے کہ میں اپنی گمشدہ مہر حاصل کروں اور اس خوبی کو اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش کروں۔ دنیا میں

بست سے خوبیاں محض اس درجہ سے پہنچتی ہیں کہ جس کسی کے پاس جمعی نہیں ہوتی ہے وہ اس پر فخر کرنے بیوقوف ہوتا ہے اور مزید خوبیاں اپنے اندر جمع کرنے کی کوشش نہیں کرتا۔ اور اگر کوشش میں اسے کوئی عیب نظر آتا ہے تو فخر اور بغض اور حسد کی وجہ سے وہ اسے بھی باقاعدہ دیکھنے کی کوشش کرتا ہے اور یہ نہیں سمجھتا کہ اس کے ایسا کرنے سے دشمن کا تو کوئی نقصان نہیں اس کے پاس تو وہ خوبی ہے ہی نقصان اس کا اپنا ہے۔ کیونکہ نقصان کی وجہ سے وہ اس خوبی کو حاصل نہیں کر سکے گا۔ پس مومن کا کام ہے کہ وہ ہر خوبی اپنے اندر پیدا کرے اور ہر خوبی میں دوسروں سے آگے نکلنے کی کوشش کرے۔

(تفسیر سورۃ البقرہ ص ۲۵۰)

صدر چین کراچی کے شہری بنائے گئے
کراچی ۳۱ مارچ۔ چین کے صدر مشر لیو شیائو چی کو لائسنس دیا گیا ہے کہ وہ شہر چین کے صدر میں کراچی کا مزید شہری بنایا گیا۔ کراچی کارپوریشن کے ڈائریکٹر جنرل نے اپنے دفتر میں ایک وفد بھیج کر کہا کہ شہر چین، مزیٹھون ڈی کو پٹی کی۔

پاکستان دنیا کے ہر ملک سے اسلحہ حاصل کرنے کا حق رکھتا ہے

نیو یارک میں چین سے مزید اسلحہ کے لئے بات چیت نہیں کی گئی (بھٹو)

لاہور ۲۳ مارچ۔ وزیر خارجہ مشرف اور افغانی نے کہا ہے کہ پاکستان نے ابھی تک چین سے مزید اسلحہ حاصل کرنے کی بات چیت نہیں کی ہے۔ لیکن آئندہ کے لئے اس بات کا اصرار بھارت کے وزیر پر ہوگا۔ وزیر خارجہ نے جو غیر ملکی اخبار نویسوں سے بات چیت کر رہے تھے کہا کہ بھارت نے تنازعہ کشمیر کے معاملہ میں اپنی ہٹ دھرمی کی پالیسی ترک کر دی اور وہ مغربی طاقتوں اور روس سے اسلحہ حاصل کرنا باقی پاکستان بھی اپنے دنیا کو مضبوط کرنے کے لئے ضروری ہے۔ مغربوں نے کہا پاکستان بھی دنیا کے ہر ملک سے اسلحہ حاصل کرنے کا حق رکھتا ہے۔

چین کے ساتھ اپنی دوستی کے لئے امریکہ سے اپنے تعلقات کو خراب نہیں کرے گا۔ اور نہ ہی امریکہ سے تعلقات کے لئے چین کی دوستی کو نظر انداز کیا جائیگا۔ ان سے سوال کیا گیا کہ راولپنڈی میں یوم پاکستان کی بریڈ کے موقع پر چین سے حاصل کردہ جنگی سامان کی ناکوشی کی گئی تھی۔ کیا پاکستان اس قسم کا مزید اسلحہ حاصل کرے گا؟

مشرف بھٹو نے کہا ذریعہ ہڈ پر یا طویل المدتی پروگرام کے تحت چین سے اسلحہ اور جنگی سامان حاصل کرنے کی کوئی بات چیت نہیں کی گئی ہے۔

جاہلیت کے مقابلے میں چین ہمیشہ پاکستان کا ساتھ دے گا

کراچی کے شہریوں کے عصرائے میں مارشل چین ٹی کی تقریر

کراچی ۳۱ مارچ۔ چین کے نائب وزیر اعظم مارشل چین نے کہا پاکستان کے عوام کو اس بات کا پھر یقین دلایا کہ قومی آزادی کی مخالفت اور غیر ملکی جارحانہ ناکوشی کے مقابلے میں چین کے ۶۵ کروڑ عوام پاکستان کی حمایت و اعانت کے لئے سروقت تیار رہیں گے۔ وہ یہاں شہریوں کے عصرائے میں چین کے صدر مشرف کو خطاب کرتے ہوئے تقریر کر رہے تھے۔

انہوں نے مزید کہا کہ حال ہی میں بھارت نے جب پاکستان پر حملہ کیا تھا اس وقت چین کے عوام نے پورے عزم سے پاکستان کے عوام کا ساتھ دیا تھا۔ مشرف نے کہا کہ چین عوام نے کشمیر کے سوال پر پاکستان کے حق میں موقف کی ہمیشہ حمایت کی ہے۔

عصرائے میں تقریباً تین ہزار چینی موجود تھے۔ جو بار بار تائیدیں بھیج کر مارشل چین ٹی کی تقریر کو خیر مقدم کر رہے تھے۔ انہوں نے تائیوان کی گونج میں اعلان کیا کہ دونوں ملکوں کے عوام کی دوستی ایک آزمائش سے گزر رہی ہے۔ جس کے بعد یہ ثابت ہو گیا ہے کہ ان کی دوستی بہت مضبوط اور قابل اعتماد ہے۔

انہوں نے کہا کہ ایک چینی مشرف نے کہا ہے